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Situation économique de l'Agence France-Presse
Question écrite n° 9293

Texte de la question

M. Stéphane Peu attire l'attention de Mme la ministre de la culture sur la situation économique préoccupante de
l'Agence France-Presse (AFP). Le 13 juin 2025, les salariés de l'AFP ont été informés par leur PDG de la
dégradation de la situation économique de l'agence, notamment en raison de l'élection de Donald Trump. En
effet, l'AFP bénéficiait de contrats avec des entreprises américaines, dont Meta (maison mère de Facebook,
WhatsApp et Instagram), dans le cadre de programmes de « fact-checking », qui ont été brusquement
interrompus suite à des décisions de l'administration américaine. À cela s'ajoute l'émergence rapide de
l'intelligence artificielle, qui fragilise l'ensemble du secteur des médias et remet en question les modèles
économiques traditionnels de l'information. L'AFP, fondée en 1944, est l'une des plus grandes agences de
presse mondiales et la seule européenne. Elle joue un rôle essentiel dans la diffusion d'une information fiable,
impartiale et accessible à tous. Avec plus de 2 600 collaborateurs répartis dans le monde entier, de plus de 100
nationalités, elle fournit des contenus dans plusieurs langues et collabore avec de nombreux médias,
entreprises et institutions. Aujourd'hui, cette institution doit engager un plan d'économies de 2 à 3 millions
d'euros, avec l'objectif de dégager entre 10 et 12 millions d'ici 2026. Une telle restructuration économique
menace fortement l'avenir de l'agence ainsi que les conditions de travail de ses salariés, qui font part de leur
profonde inquiétude. Au-delà de l'AFP, c'est l'avenir de l'information et de la liberté de la presse qui sont en jeu.
Il souhaite donc savoir quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour garantir la pérennité de l'Agence
France-Presse, pilier de l'information en France et acteur incontournable de la liberté de la presse.
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